

## Дарящие зрение



Трудно переоценить роль зрения в жизни человека. Это поистине Божий дар для каждого живущего на Земле. К сожалению, случается так, что частично, а то и чуть ли не полностью, он утрачивается. И тут на помощь страждущим приходят офтальмологи. Славятся на всю страну их коллеги по восстановлению зрения, что трудятся в офтальмологическом Центре Кисловодского санатория «Пикет». Центр был создан на базе глазного отделения, история которого насчитывала более 50 лет. Центру же чуть более полугода. Но его коллектив, работая в прежнем составе и продолжая сложившиеся традиции, добивается новых успехов на поприще сохранения здоровья людей страны.

Сюда едут лечить зрение со всех концов России. Домашние адреса пациентов более, чем из 80 её регионов. Их центры – Элиста и Липецк, Астрахань и Архангельск, Мурманск и Тамбов, Магадан и Южно-Сахалинск, Элиста и Благовещенск. Словом, пациенты со всех концов страны. И едут они в Кисловодский «Пикет» с надеждой на излечение недуга. К счастью, их мечты на излечение сбываются. И таких счастливиц со времени открытия нового Центра насчитывается более полутора тысяч человек. Среди них немало детей и школьников.

Этому способствуют два фактора. Первый из них – современное оборудование, которое поступило в Центр во время его создания. Старшая медсестра Ирина

Мартынова перечисляет новейшее оборудование, которое используется в практике работы медсестёр: лазерный аппарат «Форбис», тонометр «Пра», бесконтактный тонометр HNT-1, лазерный аппарат для лечения детей и подростков «СПЕКЛ-М». По времени своего выпуска они «годки» Центру. Что примечательно, сестринский персонал за короткое время освоил их эксплуатацию и умело применяет в лечении пациентов.

Вторым, самым главным фактором эффективности лечения людей является человеческий фактор. Медицинские сёстры в Центре, как на подбор, вежливые и внимательные, профессионалы высокого уровня. Взять, к примеру, старшую медсестру Ирину Мартынову. Её медицинский стаж 30 лет, она имеет высший квалификационный разряд. У Марины Борзученко и Мариам Тамбиевой трудовой стаж на год–два поменьше, но тоже не отнять мастерства и безукоризненного выполнения своих обязанностей. Примечательно, что весь их трудовой стаж связан с Центром.

Новые условия работы для персонала, оснащение лечебного учреждения новейшим оборудованием, старание сделать для пациентов всё возможное для излечения позволили увеличить количество пациентов и повысить эффективность проводимой терапии при глаукоме, макулодиетрофиях, амблиопии, косоглазии, – делится своими впечатлениями о первых итогах работы офтальмологического Центра его директор – главный врач Геннадий Зайцев.

Не секрет, что важным действующим звеном в процессе лечения является медицинский персонал в лице медсестёр. В беседе с автором этих строк главный офтальмолог санаторно-курортного холдинга Любовь Рыжова так отозвалась о своих помощницах-медсёстрах Центра: «Что бы я без них делала!»

*На снимке (слева-направо): Любовь Рыжова, Марина Борзученко, Ирина Мартынова и Мариам Тамбиева.*

*Валерий ЧИСТЯКОВ, журналист.  
Фото Валерии Якимовой.*